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Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Svátky krmáše si nenechali ujít partne-
ři z  polského města Namyslow. Hlučín 
navštívila paní Ewelina Moniuszko-C-
zuczwara, zástupkyně Burmistrza Namy-
slowa, společně s paní Evou Burkiewicz-
-Janikovou, vedoucí vzdělávání a  sportu 
v Namyslowe a s řediteli škol Tomaszem 
Wołczańskim a  Piotrem Lechowiczem.  
Hosty přivítal v  Hlučíně starosta města 
Pavel Paschek společně s místostarostkou 
Petrou Řezáčovou. 
V sobotu čekal na delegaci zajímavý pro-
gram. V  dopoledních hodinách jsme vy-
razili do Beskyd. Zpáteční cestu zpestřila 
prohlídka Ostravy z  výšky Bolt Toweru. 
Vyvrcholením návštěvy byla účast dele-
gace při oslavách krmáše na hlučínském 

jezeře, kde se hosté setkali se zastupite-
li města Hlučína. Diskutovalo se o  další 
podobě spolupráce a  nových projektech 
v oblasti školství a také o pokračování žá-
kovských výměn. Ze strany partnerů za-
zněla nabídka rozvoje spolupráce na poli 
kulturním a školském.
„Spolupráci směřuji tam, kde před lety 
započala a  znovu startuje, tj. do part-
nerských výměnných pobytů našich žáků 
základních škol,” řekla místostarostka 
města Petra Řezáčová. „Spolupráce je 
velmi dobrá a  pomáhá žákům seznámit 
se s  vrstevníky z  jiné země, poznat život 
v dané zemi a prohloubit si znalosti cizích 
jazyků.“
„Jsem rád, že delegace přijala naše po-
zvání a absolvovala s námi oslavy krmá-
še. Díky dlouholetým a hlavně velmi přá-
telským vazbám mezi našimi městy, byla 

atmosféra uvolněná a  srdečná,“ uvedl 
starosta města Pavel Paschek. „Oficiální 
návštěvy jsou pro nás příležitostí k  de-
batám o  komunálních otázkách, sociální  
politice, školství, ekologii.“
V  rámci partnerství došlo k  neformál-
nímu setkání ředitele ZŠ Hornická Mar-
tina Franka s  ředitelem polské základní 
školy ZSP v  Gluszynie, Namyslow p. 
Tomaszem Wołczańskim, na kterém se 
oba dohodli na  spolupráci mezi školami. 
„Spolupráce bude zaměřena na výměnné 
pobyty žáků, pedagogických pracovníků, 
jejich účast na odborných konferencích, 
přednáškách, workshopech a  také na 
účast ve výuce. Dále zahrne společnou re-
alizaci projektů financovaných EU - Eras-
mus, Rita atd. V  neposlední řadě rovněž 
umožní poznávání hostitelského regionu, 
odlišné kultury, kulturních památek“,  

DELEGACE Z NAMYSLOWA NAVŠTÍVILA HLUČÍN     
uvedl ředitel Martin Franek. 
K  již probíhající spolupráci se základní 
školou Szkoła Podstawowa se vyjádřil 
ředitel Miroslav Všetečka. „Setkávání se 
zástupci partnerské školy Szkoła Podsta-
wowa nr 4 z Oddziałami Integracyjnymi w 
Namysłowie začalo na podzim roku 2017. 
V roce 2019 proběhla první výměna žáků 
obou škol. Slibně rozjeté aktivity nám bo-
hužel přerušil covid. Letos aktivity obno-
víme 16. – 22. října v  rámci společného 
projektu Týden družby, jehož hlavní ná-
plní je výměnný pobyt 20 žáků obou škol. 
Následuje sobotní sraz učitelů v Namyslo-
vě. Setkání je vždy velmi srdečné a  moc 
se na žáky i kolegy z Namyslowa těšíme.“ 
Celé partnerské setkání se neslo ve velmi 
milém a přátelském duchu a hosté z Na-
myslowa v Hlučíně získali nové inspirace 
a také nezapomenutelné zážitky.

SLOVO STAROSTY

Foto: Kateřina Konečnáod

Milí spoluobčané.
  I téměř po celé září nás příroda potěši-
la velmi teplým a slunným počasím a my 
si tak mohli prodloužit čas strávený pří-
jemnými procházkami nebo činorodou 

prací na svých zahradách a zahrádkách. 
  Vrátím se ještě ke krmáši a s ním spo-
jenému festivalu ohňostrojů, který bývá 
v očích některých z vás vnímán velmi ne-
gativně. Myslím si, že všechny letošní akce 
v rámci krmáše dopadly úžasně. Ať se jed-
nalo o  jízdu veteránů, nabídku kolotočů, 
ohňostroje, vystoupení hudebníků u jezera 
i na zámeckém nádvoří či setkání zastupi-
telů města se zástupci partnerského města 
Namyslow, vše bylo připraveno na jednič-
ku s hvězdičkou. Všem, kteří se na zdár-
ném průběhu podíleli, moc děkuji. Vždyť 
podle vyjádření policistů v pátek a v ne-
děli bylo u jezera 10-12 000 osob a v so-
botu dokonce přes 20 000 návštěvníků.  

No, věhlas hlučínského krmáše se sil-
ně dotahuje na věhlas kravařského  
odpustu.
  Během září také došlo k přestěhová-
ní vedení technických služeb z  budovy 
u autobusového nádraží do nové budovy 
u sběrného dvora. Blahopřeji panu ředi-
teli Šťastnému, že se mu podařilo splnit 
sen všech bývalých ředitelů i jejich za-
městnanců TS Hlučín. Všem na technic-
kých službách přeji, ať si užijí příjemné 
zázemí, které jim nová budova poskytne. 
  V  tom děkování budu i  dále pokra-
čovat, protože v  září byla slavnostně 
ukončena i  další významná investice 
v  historii města, a  to odkanalizování 

Ukazatel v Namyslowě. Foto: Darina Krejzlová

Darkoviček a  Bobrovníků. Sice ji ne-
můžeme obdivovat jako budovu technic-
kých služeb, ale v Darkovičkách i Bob-
rovníkách víme, že bez této akce bychom 
tyto městské části nemohli v budoucnu 
rozvíjet tím správným směrem. I  panu 
řediteli Schimánkovi patří velký dík za 
odvedenou práci.
  A po téměř 12 letech od zahájení pro-
jekčních prací máme konečně v Darko-
vičkách suchý poldr, který pomůže při 
přívalových deštích ochránit část této 
městské části.
  Tak vám všem přeji krásné babí léto 
plné úsměvů a dobré nálady.
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RADA MĚSTA 
Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru prodeje bytové jednotky  
č. 1187/10, velikosti 2+1, Severní 
27 v  Hlučíně, včetně spoluvlastnic-
kého podílu o  velikosti 524/7343 
na společných částech domu č. p. 
1187 a  zastavěném pozemku parc. 
č. 1706/6 v k. ú. Hlučín, obálkovou 
metodou, s určením minimální kupní 
ceny ve výši 1 988 500 korun. Ter-
mín ukončení podávání nabídek je 
stanoven na 10. 10. 2023.

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru prodeje bytové jednotky  
č. 1187/13, velikosti 2+1, Severní 
27 v  Hlučíně, včetně spoluvlastnic-
kého podílu o  velikosti 523/7343 
na společných částech domu č. p. 
1187 a  zastavěném pozemku parc. 
č. 1706/6 v k. ú. Hlučín, obálkovou 
metodou, s určením minimální kupní 
ceny ve výši 1 988 500 korun. Ter-
mín ukončení podávání nabídek je 
stanoven na 10. 10. 2023.

POČET 
NEZAMĚSTNANÝCH 
SE NEZMĚNIL
Leoš Jakubec
ředitel Kontaktního pracoviště úřadu
práce ČR v Hlučíně

Region Hlučína vykazuje řadu měsíců po 
sobě nejnižší hodnotu podílu nezaměst-
naných osob v  okrese Opava. Ze strany 
zaměstnavatelů stále přetrvává zájem 
o  řidiče, zaměstnance v  dělnických pro-
fesích ve zpracovatelském a  potravinář-
ském průmyslu, sezónní pracovníky, např. 
v  pohostinství, gastronomii, ve službách 
a stavebnictví. Koncem měsíce srpna bylo 
v  evidenci úřadu práce v Hlučíně evido-
váno celkem 561 uchazečů o zaměstnání, 
V průběhu srpna se do evidence uchazečů 
o zaměstnání nově zaregistrovalo celkem 
87 osob. Uchazečů, kteří ukončili eviden-
ci nebo z ní byli sankčně vyřazeni, bylo 
celkem 88. Koncem měsíce srpna bylo 
v databázi úřadu práce v Hlučíně vedeno 
123 volných pracovních míst, což je o 21 
míst více než v červenci. Informace o vý-
voji nezaměstnanosti v  ČR jsou zveřej-
něny na internetové adrese https://www.
mpsv.cz/web/cz/nezamestnanost.

Michala Šoferová
odbor vnitřních věcí

Po dlouhých 17 letech opustil k poslední-
mu srpnovému dni post vedoucího Měst-
ské policie Hlučín Bc. Luděk Olšovský 
a na jeho místo usedl Mgr. Lumír Prejda 
schválený zastupitelstvem města jakožto 
„osoba oprávněná k  řízení Městské poli-
cie Hlučín“. Nejedná se však o  žádného 
nováčka v řadách městské policie. V Hlu-
číně působí už 15 let, z  toho posledních 
5 let navíc zastupoval svého předchůdce. 
Přestože se vyučil jako kuchař a  zhruba 
10 let toto povolání také vykonával, osud 
tomu pravděpodobně chtěl, aby jednoho 
dne čirou náhodou v  Kravařích, odkud 
pochází a  kde celý život žije, narazil na 
inzerát hlučínské městské policie hleda-
jící strážníka. Prošel pohovorem, testy, 
prohlídkou, absolvoval kurz strážníka, 
vystudoval vysokou školu, a  tak odstar-
tovala jeho úspěšná dráha až k současné-
mu povýšení. Momentálně čítá jeho tým 
16 strážníků, z  toho 14 mužů a  2 ženy, 
nejnovější dva členové nastoupili le-
tos v  červenci. Na otázku, kam by chtěl 
směrovat Městskou policii Hlučín, Lumír 
Prejda odpověděl: „Chtěl bych městskou 
policii více přiblížit lidem tak, aby o  ní 
měli větší a hlavně lepší povědomí. Chci 
se věnovat především veřejnému pořádku  

PŘEDSTAVUJEME NOVÉHO VEDOUCÍHO 
MĚSTSKÝCH STRÁŽNÍKŮ 

INVESTIČNÍ AKCE MĚSTA
Gabriela Dihlová
vedoucí odboru investic

Které investiční akce byly již dokončeny, 
a jaké nás v nejbližší době čekají?

Dokončeno během srpna:
- Protipovodňová opatření Darkovičky II. 
etapa - výstavby suchého poldru - v ceně 
2.743.860 Kč vč. DPH
- Oprava chodníku na ul. Vl. Vančury 
II. etapa - oprava chodníku v  hodnotě 
2.489.677 Kč vč. DPH
- Doplnění mobiliáře a úpravy v Zámec-
kém parku - akce z Participativního roz-
počtu - v ceně 166.200 Kč vč. DPH
- Výměna oken v  ZUŠ Hlučín v  ceně 
221.400 Kč vč. DPH
- Bezpečnostní úprava přechodu pro chod-
ce na ul. Dlouhoveské v Hlučíně v  ceně 
445.231 Kč vč. DPH

Dokončeno do konce září:
- Přemístění autobusové zastávky 

a bezpečnosti na území města, prohloubit 
komunikaci městské policie s městem, Po-
licií ČR a okolními obcemi. A samozřejmě 
vytvořit takové pracovní podmínky, aby se 
zde kolegům a kolegyním dobře pracovalo.“  
Ve volných chvílích se Lumír Prejda vě-
nuje hlavně kynologii, a  to jak služební, 
tak sportovní. Sám vlastní belgického 
ovčáka malinois jménem Kazan (kterého 
jsme představovali v  loňském únorovém 
čísle Hlučínských novin). Rád cestuje do 
hor nebo čte thrillery. Jak sám prozradil, 
nejvíce ho asi ovlivnily knihy Tomáše 
Bati a jeho životní přístup.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
V LISTOPADU 
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství
 
Vážení rodiče, přivítání nových občánků 
města Hlučína proběhne v  měsíci listo-
padu v  odpoledních hodinách v  obřadní 
síni MěÚ Hlučín. Slavnostního aktu se 
mohou zúčastnit pouze předem nahlášené 
děti. Rodiče obdrží písemnou pozvánku 
s konkrétními údaji konání akce (termín, 
čas). Máte-li zájem zúčastnit se se svým 
miminkem vítání občánků, dostavte se na 
odbor rozvoje a školství MěÚ Hlučín (Po, 
St 8:00 - 17:00 hod.; Út, Čt 8:00 - 14:00 
hod.) nebo přihlášku zašlete na e-mail: si-
mankova@hlucin.cz. K  nahlédnutí před-
ložte originál nebo kopii rodného listu 
dítěte. Případné další dotazy odpovíme na 
telefonním čísle 595 020 317.

PREZIDENT OBDAROVAL CHARITU HLUČÍN
Kristina Skulinový
tisková mluvčí města 

Prezident republiky Petr Pavel rozdělil 
nevyužité finanční prostředky na voleb-
ní kampaň mezi sedm organizací včetně 
Charity Hlučín. Sociálně, zdravotně a  ji-
nak veřejně prospěšné organizace, které 
sídlí zejména ve strukturálně postižených 
krajích, obdržely celkem 2 350 000 korun. 
Každá obdarovaná organizace pak získala 
stejný finanční díl v hodnotě 335 000 Kč. 
Prezident republiky Petr Pavel se již při 
svých dřívějších návštěvách těchto regio-
nů (Moravskoslezský kraj, Ústecký kraj, 

Karlovarský kraj) zajímal o  konkrétní 
problémy místních občanů, možnosti roz-
voje nebo posilování sociální soudržnosti. 
„Této velkorysé finanční podpory si velmi 
vážíme a  z  celého srdce za ni děkujeme. 
Peněžní prostředky použijeme na pořízení 
nového automobilu pro domácí zdravotní 
péči. Vozidlo budou využívat naše všeobec-
né sestry k dopravě za nemocnými klienty 
z  Hlučínska,“ uvedl Pavel Sobol, ředitel 
Charity Hlučín. Povinnost rozdělit přeby-
tečné prostředky z kampaně ukládá prezi-
dentu Zákon o volbě prezidenta republiky; 
výše prostředků i jejich konkrétní rozděle-
ní je poté zcela na volbě daného prezidenta.  

PODPOŘTE DĚTI,
DĚKUJEME
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města
 
Číslo účtu veřejné sbírky, která je určena 
k  získávání a  shromažďování dobrovol-
ných peněžitých příspěvků na pomoc dě-
tem se zdravotním postižením žijícím na 
území města Hlučína, je 6413092/0800.

Foto: Kateřina Konečná

SVATEBNÍ OBŘADY 
V PŘÍŠTÍM ROCE
Rada města Hlučína stanovila termíny 
a  dobu konání svatebních obřadů v  ob-
řadní síni Městského úřadu Hlučín v roce 
2024 takto: 5. (pá) a  20. leden, 2. (pá) 
a 17. únor, 2. a 16. březen, 7., 6. a 20. du-
ben, 18. a 31. (pá) květen, 8., 22. a 28. (pá) 
červen, 13. a 27. červenec ,10. a 24. srpen, 
7., 14. a 27.(pá) září, 12. říjen, 2. a 22.(pá) 
listopad a 7. prosinec. Navrhovaná doba 
(časový harmonogram): 9:30 – 12 hodin 
v časovém intervalu 30 minut.

P. Bezruče  k poliklinice - v ceně 4.709.370 
Kč vč. DPH
- Výměna oken a vrat v Hasičské stanici 
Darkovičky (výměna oken a dveří, výmal-
by v celkové hodnotě 743 391 Kč a v další 
etapě se realizovaly nové shrnovací vrata 
pro menší hasičský vůz a s tím bylo spoje-
né i přemístění HUP. Celková cena za tyto 
práce byla 580 175 Kč.)
- Obnova veřejného osvětlení ve městě - 
v ceně 12.810.000 Kč s DPH
- Výstavba garáže u  zámku - v  ceně 
1.263.885 Kč s DPH

Dokončení do konce října:
- Rekonstrukce komunikace Jasénky (Ko-
cibenda) - v ceně 7.924.502 vč. DPH
- Asfaltace místních komunikací - ul. 
Cihelní u  Penny Marketu, ul. Jasénky 
(lokalita Podlesí), ul. Markvartovická 
u  sběrného dvora, ul. Tyršova v  Hlučí-
ně a  ul. U  Dvora, účelová komunikace 
u Pánského dvora v Darkovičkách v ceně 
2.918.817 Kč vč. DPH

PŘEDNÁŠKY 
PRO SENIORY 
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství
 
Zdravý pohyb: cvičení 
26. října 2023 od 10 hodin 
2. listopadu 2023 od 10 hodin 
9. listopadu 2023 od 15 hodin  

Trénování paměti: 
16. října 2023 od 13 hodin  
27. listopadu 2023 od 13 hodin 

Psychické a fyzické zdraví seniorů: 
11. října 2023 od 16 hodin  
8. listopadu 2023 od 16 hodin  

Přednášky se konají v komunitním centru 
na OKD. Počet míst je omezen. Zájem-
ci se mohou přihlásit na odboru rozvoje 
a školství MěÚ Hlučín u paní Šimánkové, 
tel. 595 020 317 nebo e-mailem  siman-
kova@hlucin.cz. Všechny přednášky jsou 
zdarma. Podpořeno Moravskoslezským 
krajem v rámci projektu „Hlučínští senioři 
se vzdělávají“.

Foto: Kateřina Konečná

Foto: Kateřina Konečná
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Jiří Kachel
velitel hasičského záchranného sboru 
stanice Hlučín

Ve dnech 17. – 20. října 2023 organizuje 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslez-
ského kraje (dále jen „HZS MSK“) me-
zinárodní cvičení Czech MODEX 2023 
v  rámci Mechanismu Civilní Ochrany 
Evropské unie za účasti zahraničních mo-
dulů, jejichž aktivity jsou spojeny s  po-
vodněmi a  jsou převážně zaměřeny na 
vysokokapacitní čerpání vody. V  rámci 
celého cvičení bude na území Moravsko-
slezského kraje nasazeno šest modulů ze 
šesti států Evropy. Cvičení si klade za 
cíl prověření možností řešení následků  

MEZINÁRODNÍ CVIČENÍ HASIČŮ CZECH MODEX 2023
rozsáhlých povodní v  rámci Moravsko-
slezského kraje včetně krizové infrastruk-
tury a  koordinaci zahraniční záchranné 
a  humanitární pomoci poskytnuté cizími 
státy v rámci Mechanismu Civilní Ochra-
ny Evropské unie. Pro cvičení je připrave-
na řada scénářů imitujících reálné situace 
zahrnující vodní plochy a toky v Morav-
skoslezském kraji. Jednou z  lokalit, kde 
plánujeme nasazení mezinárodních týmů, 
je Hlučínské jezero a jeho okolí. Toto mís-
to bylo zvoleno mimo jiné také z důvodu 
velmi dobré spolupráci HZS MSK a Měs-
ta Hlučína. Scénářem pro tuto lokalitu je 
riziko zaplavení města Hlučína a jeho při-
lehlého okolí, které by mohlo být zapříči-
něno zamezením běžného odtoku jezera. 

BEZBARIÉROVĚ NA ÚŘAD

Kateřina Konečná
odbor vnitřních věcí

Občané, kteří mají sníženou pohyblivost, 
či se pohybují na vozíku nebo maminky 
s kočárky, se na Městský úřad Hlučín do-
stanou výtahy či plošinou. Na vyřízení 
občanských a cestovních dokladů se mo-
hou dostat z ulice U Bašty, zadními vraty,  

Úkolem jednoho z modulů bude provádět 
vysokokapacitní čerpání, kdy čerpací sta-
noviště je navrženo v  místě výpustného 
objektu jezera a místo pro vypouštění čer-
pané vody je zvoleno v místní části Jasén-
ky. Proto povedou mezinárodní týmy ha-
dicové vedení přes Vinnou horu. Cvičení 
bude v  lokalitě Hlučína probíhat zřejmě  

ve dnech 18. a 19. října 2023 a bude do-
provázeno ve svém začátku a závěru pohy-
bem většího množství hasičské techniky, 
a to zejména na ulici Celní a Vinohradská, 
a  také v  místní části Jasénky. Prosíme 
tedy občany o  ohleduplnost a  děkujeme 
za strpení s omezením provozu a možným  
zvýšením hlučnosti. 

PODEJTE SI DOTACI
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství
 
Zastupitelstvo města Hlučína v  záři 
schválilo Program pro poskytování dota-
cí z rozpočtu města Hlučína na rok 2024. 
Poskytnutí dotací je podmíněno schvále-
ním finančních prostředků pro daný do-
tační program v  rozpočtu města Hlučína 
na rok 2024. Celkový objem prostředků 
účelově určených na veřejnou finanční 
podporu formou dotace činí 10 milio-
nu korun. O dotaci mohou žádat fyzické 
nebo právnické osoby působící v  oblasti 
výchovy mládeže, tělovýchovy a  sportu, 
sociálních služeb, podpory rodin a  seni-
orů, požární ochrany, kultury, vzdělává-
ní a  vědy, zdravotnictví, protidrogových 

aktivit, prevence kriminality a  ochrany 
životního prostředí. Připomínáme, že vy-
plněné formuláře žádostí o  dotaci musí 
být podány na podatelnu Městského úřa-
du Hlučín nebo do datové schránky nebo 
na e-mail granty@hlucin.cz, ve lhůtě od 
16. října 2023 do 6. listopadu 2023. Poža-
dované tiskopisy žádosti jsou k dispozici 
na odboru rozvoje a  školství Městského 
úřadu Hlučín nebo ke stažení na interne-
tových stránkách https://www. hlucin.cz/, 
záložka „Formuláře“ – „Finance, dota-
ce, granty, zápůjčky“. Program pro hod-
nocení a  poskytování dotací z  rozpočtu 
města Hlučína na rok 2024 je k  nahléd-
nutí na odboru rozvoje a  školství MěÚ 
Hlučín nebo ke stažení na internetových  
stránkách https://www. hlucin.cz/,  

záložka „Úřad a  samospráva“ – „Dotace 
a granty“ – „Program pro hodnocení a po-
skytování dotací z rozpočtu města Hlučína 
na rok 2024“. Veškeré potřebné informa-
ce k dotacím podá odbor rozvoje a škol-
ství, budova B, 2. poschodí, č. dv. B 253 
(paní Lange, e-mail: lange@hlucin.cz,  
tel.: 595 020 318).

CVIČNÁ EVAKUACE
Jarmila Harazinová
odbor vnitřních věcí
 
V  pátek 22. 9. proběhla na MěÚ v  Hlu-
číně z  nařízení tajemníka MěÚ cvičná 
evakuace osob ze všech tří budov úřadu. 
Termín byl volen se záměrem co nejmen-
šího dopadu na klienty. Cvičení jsou po-
třebnou přípravou na mimořádné situace 
a jsou součástí péče zaměstnavatele o bez-
pečnost zaměstnanců. V  případě veřejné 
instituce typu městského úřadu jsou pak 
důležitá i z pohledu ochrany klientů, tzn. 
vás, občanů. Budovy se podařilo evakuo-
vat během devíti minut a jako každé cvi-
čení se i toto stalo cenným zdrojem zkuše-
ností a poznatků pro skutečnou evakuaci  
městského úřadu.

Ze stejného dvora, se pak občané mohou 
nechat pak vyvézt výtahem do celé budo-
vy A. U výtahu naleznou informační tabu-
li, v jakém patře se nalezá příslušný obbor, 
který potřebují navštívit.

V budově C se nachází výtah, kterým se 
občané dostanou do této části úřadu a také 
do části budovy B. U výtahu rovněž na-
leznou informační tabuli s  jednotlivými  
odbory.

Výtah v budově C, dostanete se také  
ale do budovy B. Fota: archiv městského úřadu

Ilustrační foto.

Vrata do budovy A a na cestovní  
a občanské doklady. 

Plošina k cestovním a občanským dokladům. 

Vstup k cestovním a občanským dokladům. 

Výtah do budovy A.

která jsou označena piktogramem pro 
bezpečný vstup. Na konci dvora se pak 
nachází vstup do budovy A. Po vstupu 
do budovy slouží k  překonání 6 schodů  
k přepážkám hydraulická plošina.
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NOVÁ KŘÍŽOVÁ CESTA PRO FARNÍ CHRÁM SV. JANA KŘTITELE POSVĚCENA

P. Petr Rak
duchovní správce
 
V neděli 3. září jsme v našem farním chrá-
mu sv. Jana Křtitele posvětili opravenou 
křížovou cestu. Letos má právě sto let, 
a  ani v tehdejší době nebylo vůbec jed-
noduché ji sehnat, jak uvádí kronika hlu-
čínské farnosti: „Farář páter Derka a pá-
ter Augustin Hollsteder byli několikráte 
v roce 1922 v Německu, obhlížejíce růz-
né křížové cesty. Konečně, ježto nebylo 
možno najíti ani v Praze zdatného uměl-
ce, objednána křížová cesta u umělecké 
firmy Müllerovy v Mnichově u  obchod-
nice s devocionáliemi v Olomouci. Obraz 
se vším všudy stál průměrně 1 000 korun 
(dnes přibližně 30 000 Kč). Dary scházely 
se pomalu, ještě i v roce 1924. Největší-
mi obnosy přispěli občané z Darkoviček 
- 3 400 korun, Mateřský spolek v Hlučíně 
celkem 2 428 korun, paní Ševčíková (vdo-
va po cukráři v Hlučíně) 2 000 korun, ro-
dina Františka a Josefa Folty z Bobrovník 
1 550 korun, hostinský Richter v Hlučíně 
900 korun, mlynář Karel Krömer 500 ko-
run, a jiní menší dobrodinci. Za všechny 
živé a zemřelé dobrodince modlí se kněží 
při křížové cestě.“ 

V roce 1922 byla také dokončena oprava 
farního chrámu a v jejím rámci se počíta-
lo i  s opravou starých barokních obrazů 
křížové cesty z 18. století, ze kterých do-
dnes zůstal zachován pouze jeden obraz. 
„Ježto některé obrazy zničeny, bylo nutno 
poříditi novou křížovou cestu, na níž sbí-
rány dary. Počítalo se, že všechny obrazy 
budou státi 3 400 korun (dnes asi 70 000 
Kč). V roce 1921 měl lid hodně peněz, 
v roce 1922 a 1923 však již méně a tak se 
stalo, že ti, kteří chtěli hodně dáti, nedali 
vůbec, nebo málo.“ 

V roce 2020 začal pan Vít Krátký s obno-
vou dřevěných rámů obrazů křížové cesty. 
Nejprve putovaly zachovalé dřevěné části 
do ozařovací komory ve Veverské Bitýš-
ce, aby se zabránilo dalšímu poškozování 
dřevokazným hmyzem. Poté začala jejich 
obnova v truhlářské a restaurátorské dílně 
v Těškovicích. Práce dospěly ke zdárné-
mu konci po třech letech a panu Krátkému 
na nich v závěrečné fázi kvůli náročnosti 
pomáhal i syn Šimon studující restaurátor-
skou školu. Každý rám obrazu je nově slo-
žen průměrně ze 75 dílců, jejichž velikost 
kolísá od 4 mm do 130 cm, přičemž někte-
ré jsou složeny i ze 148 dílců. Poškozené  

díly prošly injektáží v paraloidu, lignofi-
xu, zpevnily se lepidlem a až poté se moh-
ly náročným procesem pigmentace upra-
vit na potřebný odstín. Nově vyrobené 
díly tak na první pohled nelze odlišit od 
původních. Číselná označení jednotlivých 
zastavení byla pokládána na polimentové 
vrstvy, které všechny pokrývá 24 karátové 
dukátové zlato. Ozdobné lišty mají nově 
původní vzhled práškového bronzu. 
 
Děkuji tímto panu Vítu Krátkému se sy-
nem Šimonem za náročnou opravu této 
nádherné historické památky, pánům Ale-
ši Tománkovi a Janu Herrmannovi za do-
končovací práce během instalace obrazů 
a  světel. V neposlední řadě také dárcům 
z řad hlučínských farníků, bez nichž by 
restaurování křížové cesty nebylo možné. 

Fota během restaurování křížové cesty a ukázka zrestaurovaného II. zastavení. Archiv Římskokatolické farnosti Hlučín

SYSTÉM EHELPER POMOHL SENIORCE
Lumír Prejda
vedoucí Městské policie Hlučín 

Městská policie vyjížděla do bytu k  ne-
mohoucí seniorce. V  bytě upadla a  ne-
uměla vstát. Hlídku městské policie si 
přivolala sama seniorka díky nainstalo-
vanému elektronickému systému hlídání 
pohybu a mobilnímu nouzovému tlačítku 
přivolání pomoci SOS, které nosí na ruce 
jako hodinky. Navíc přijel i její syn, který 
má na svém mobilním telefonu staženou 
aplikaci, a  tak rovněž ví o  případných 
potížích své maminky. Seniorce byla po-
skytnuta pomoc a  předešlo se závažněj-
ším zdravotním problémům. Včasným 
příjezdem hlídka městské policie zabráni-
la rovněž vzniku požáru, jelikož na se na 
sporáku vařilo jídlo, které se již začínalo 
pálit.Elektronický systém eHelper, nad 
kterým má dohled Městská policie Hlučín 
je vhodný k  instalaci u  všech lidí, kteří 
mají zdravotní problémy, a nebo žijí osa-
moceně. Tento systém přináší klid do ži-
vota potřebných lidí a zároveň umožňuje 

vyšší komfort pro pečující osoby. Více se 
o  systému eHelper dozvíte na webových 
stránkách města Hlučína nebo na webo-
vých stránkách www.ehelper.cz.

Fota: archiv Městské policie Hlučín
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Zatímco v  jižní a  západní Evropě přetr-
valo městské osídlení již z  dob antiky, 
střední Evropa si na nový způsob uspo-
řádání sídel a jejich právní rámec musela 
počkat až do 13. století. Do té doby zde 
lidé žili na vesnicích a v opevněných hra-
dištích, která sice bývají latinskými pra-
meny označována jako města (civitas), 
ale ve skutečnosti s nimi měla jen pramá-
lo společného. Město totiž charakterizují  
specifické znaky a právní uspořádání. 

Na počátku 13. století proniklo do čes-
kých zemí městské právo. To znamená, 
že nově založené nebo již existující sídlo 
získalo povolení řídit se moderním typem 
psaného práva, které představovalo zá-
vazný rámec pravidel pro život v daném 
prostoru. Záhy se začalo prosazovat i za-
kládání zcela nových měst podle přesně 
daných zásad – na tzv. „zeleném drnu“. 
Tato města se většinou vyznačovala pra-
voúhlou uliční sítí, čtvercovým náměstím 
a kláštery umístěnými při okrajích poblíž 
hradeb. 

Zakládání prvních měst
První zmínka o povolení (neboli privile-
giu) užívat městské právo na území čes-
kého státu pochází překvapivě z Bruntálu. 
Informuje nás o tom listina českého krále 
Otakara I. vystavená měšťanům z Uničo-
va. Ta pochází z roku 1223 a potvrzuje se 
v ní znění o deset let starší zakládací listi-
ny. Podstatné je, že text se výslovně odvo-
lává na zřízení, „které již mají naši měšťa-
né z Bruntálu (quas habent cives nostri de 
Froudenthal)“. Z toho vyplývá, že nejstarší 
potvrzené městské právo užívali v Brun-
tále a  brzy nato také v  Uničově. Někdy 
mezi lety 1213–1220 byla založena rov-
něž Opava. K té se pojí rovnou dvě zají-
mavosti. Ve starších dobách se zde nachá-
zel brod přes řeku a krčma, přičemž území 
spadalo až do závěru 12. století do sféry 
vlivu slezských Piastovců. Jednalo se tedy 
o území pod vládou polského panovníka. 
Ještě před koncem století se v této oblas-
ti prosadila moc českého krále, který zde 
následně založil opevněné město. K němu 
se váže druhá zajímavost. Šlo totiž o mož-
ná nejstarší městské založení „in situ“.  

Jakkoliv platí Bruntál za nejstarší město 
u nás, nejednalo se tehdy o sídlo v hma-
tatelném slova smyslu, ale o obec dispo-
nující městským právem. Kamenné město 
s pravidelnou uliční sítí bychom v té době 
hledali v podhůří Jeseníků marně. Potvr-
zují to i  archeologické průzkumy, které 
prokázaly, že umístění dnešního Brun-
tálu je poněkud mladšího data. Původní 
sídlo, nebo dokonce celá síť osad se roz-
kládala nejspíše v místech, kde dnes leží 
Staré Město. Například v Praze ve stejné 
době již dávno stály nejen kamenné domy 
a  dvorce, ale také honosné románské 
kostely a kláštery. Tamní obyvatelé však 

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

ODKUD SE VZALA MĚSTA?

Slezské město Vratislav na vedutě z Norimberské kroniky. (Wikipedia)

na rozdíl od Bruntálu nebyli měšťany se 
zvláštními právy a privilegii. 

Ani založení Opavy nebylo zcela jedno-
značné. Také zde existovalo starší osídle-
ní, které samotnému městu předcházelo. 
Po povýšení původní osady na město a pří-
chodu většího množství nových osadníků 
byly poblíž brodu vytyčeny ulice, vymě-
řeno náměstí a  postavena první skromná 
provizorní obydlí. Město bylo hned na po-
čátku opatřeno příkopem, od jehož hrany 
se počítalo tzv. mílové právo (tzn., že se ve 
vzdálenosti jedné míle od města nesměla 
vyskytovat žádná konkurenční krčma). 
Poměrně záhy také muselo dojít k vybudo-
vání kamenných hradeb, poněvadž v roce 
1253 již byla Opava prokazatelně opevně-
ná. Díky bytelné fortifikaci ostatně toho-
to roku odolala nepřátelskému obléhání. 

Města se brzy rozšířila po celém králov-
ství. Velmi činorodým zakladatelem byl 
král Otakar II., který jich založil více než 
třicet. Kromě panovníka zřizovala vlastní 
města také šlechta a  církevní preláti. Na 
severní Moravě byl v  tomto ohledu ob-
zvláště aktivní olomoucký biskup Bruno 
ze Schauenburku, který založil např. Os-
travu. Ve 14. století existovalo v Českém 
království již přes 250 měst a  městeček, 
přičemž jejich počet dále rostl.

Také Slezsko bylo široce urbanizovanou 
zemí. Koneckonců právě tudy se města 
rozšířila na Moravu a do Českého králov-
ství. Pro lokátory bylo Slezsko lákavou 
oblastí. Rovinatá a  úrodná země rozklá-
dající se podél toku řeky Odry poskytla 
zázemí pro více než 160 městských sídel. 
Největším a  nejdůležitějším z  nich byla 
Vratislav (dnešní Wrocław). Díky své 
strategické poloze se Slezsko stalo zemí, 
přes kterou do Českého království přichá-
zely nové myšlenky a trendy v oblastech 
technologií i umění.

Proč u nás vznikala města?
Zakládání a rychlý rozvoj měst umožnily 
obecně příznivé podmínky, které nastaly 
ve 12. a  13. století. Zdokonalené země-
dělství a kvalitnější stravování pomáhaly 
alespoň zčásti snížit ohrožení populace 
hladomorem (který nastával v  důsledku 
neúrod), posilovaly odolnost dospělých 
vůči epidemiím a zásadně přispěly k růstu 
populace. Ten začal vyvolávat poptávku 
po nové orné půdě. Venkovské rodiny po-
třebovaly uživit své početné potomstvo, 
šlechta usilovala o zvětšení svého majet-
ku. Zejména v nejrozvinutějších oblastech 
na západě Evropy, jako byly Flandry či 
Porýní, probíhal tento proces nejrychle-
ji a  možnosti získání pozemků pro další 
a další pole, osady a města zde byly stále 
omezenější. 

Ve středovýchodní Evropě naopak popu-
lace rostla spíše pomalu, protože moder-
nizační trendy sem většinou doputovaly 
s  určitým zpožděním. Řídce osídlená 

a z velké části zalesněná území proto na-
bízela takřka neomezené možnosti rych-
lého ekonomického růstu. Toho si byli 
vědomi i  zdejší panovníci, kteří začali 
vytvářet podmínky pro příchod nových 
osadníků z často již přelidněných západ-
nějších částí kontinentu. Ve 13. století se 
daly do pohybu masy obyvatelstva, které 
většinou hovořilo německými a  belgic-
kými dialekty. Tento proces osidlování 
a  zúrodňování nových území, který za-
sáhl mimo české země také Uhry, Slez-
sko a  Polsko, je označován jako velká  
kolonizace.

Struktura středověkého města většinou přetrvává do současnosti. Ačkoliv drtivá většina 
původních domů již neexistuje, zachoval se uliční systém a některé církevní objekty. 

Názorně to dokládá Požární obraz Opavy. (SZM)

Torzo městské pečeti z Bruntálu z roku 
1287 s vyobrazením středověkého hor-

níka. (P. Kouřil, D. Prix, M. Wihoda: 
Hrady českého Slezska)

Text uničovské konfirmační listiny:
Já Otokar, který se zve i Přemysl, z boží 
milosti král český, oznamujeme všem, 
že jsme našim milým měšťanům z Uni-
čova svobodu královskou laskavostí ká-
zali štědře povoliti a slavnostně podati 
v hodnověrné listině. Totiž aby byli po-
vinni z kteréhokoli městiště platit každo-
ročně na svátek sv. Martina šest denárů 
a z kteréhokoli popluží orné půdy čtvrt 
hřivny stříbra a  tři měřice obilí, totiž 
jednu žita, druhou pšenice, třetí ovsa. 
Rovněž měsťanům povolujeme, aby byl 
svobodný les, který dostali k  vykácení 
do třiceti let, aby kterýkoli z nich v něm 
mohl kácet. Dále přikazujeme, aby jim 
byly zachovány svobodné a  pokojné 
hranice jejich újezdu, jak v  lesích, tak 
v polích i pastvinách. Také jim povolu-
jeme, aby soudili podle svých zvyklostí 
všechny viny tak, jak doposud mezi se-
bou a při sobě soudili […] chceme udě-
lit v  souhrnu totéž magdeburské právo 

a tytéž právní zvyklosti, jejichž uživateli 
naši měšťané v  Bruntálu […] K  tomu 
chceme, aby vladařství neboli rychtu 
v klidu držel Dětřich a jeho dědici.

Nejstarší dochovaná listina z roku 1223 
potvrzuje městská práva Uničovu. 

Právě zde je zmíněno, že městskými 
právy již dříve disponovali v Bruntále. 

(SOkA Olomouc)



STR. 6 / ŘÍJEN 2023 HLUČÍNSKÉ NOVINYŠKOLSTVÍ
HLUČÍN, MĚSTO S ŘEMESLNOU TRADICÍ

Jindřich Honzík
ředitel Odborného učiliště a  Praktické 
školy

Odborné učiliště (OU) a Praktická škola 
(PrŠ) v Hlučíně a Spolek přátel školy při 
OU a PrŠ v Hlučíně pořádá den otevře-
ných dveří pod názvem „Hlučín, město 
s  řemeslnou tradicí“, který se uskuteč-
ní na Mírovém náměstí v  Hlučíně dne  
3. 10. 2023 v době od 8 do 15 hodin. Půjde 
v pořadí již o 11. ročník tradiční úspěšné 
přehlídky řemesla. V rámci této akce bu-
dou probíhat workshopy dalších oborů 
řemesel a služeb (zedník, kuchař, cukrář, 
pečovatel, prodavač). Akci organizujeme 
hlavně proto, abychom podpořili větší zá-
jem o vzdělávání v oborech, kde lze vy-
tvářet hodnoty zručnou manuální prací.  

Proto bude akce veřejná a bude probíhat 
na hlučínském náměstí. Na programu je 
XI. ročník setkání žáků učebního oboru 
malíř-natěrač, kterého se zúčastní žáci 
z  různých krajů České republiky. Žáci 
středních odborných škol budou praco-
vat na povinném obrazci a také prezen-
tovat svou školu volnou tvorbou. A dále 
prezentace učebních oborů školy – zed-
ník, kuchař, pečovatel, cukrář, prodavač, 
pekař. Žáci budou předvádět činnosti 
těchto oborů a  návštěvníci si je mohou 
dle zájmu také vyzkoušet. Na tuto naši 
prezentační akci, jejímž cílem je podpora 
odborného vzdělávání, srdečně zveme ši-
rokou laickou i odbornou veřejnost, žáky 
ZŠ (kteří se rozhodují, jaké povolání si 
vybrat), učitele, rodiče a žáky středních  
škol, aby podpořili své kamarády.
 

CO VŠE PATŘÍ DO TŘÍDĚNÝCH PLASTŮ?
Jan Drbušek 
komunální služby a zeleň

V Hlučíně je možné sbírat kovové odpa-
dy společně s  plasty do žlutých nádob. 
Dále jsou v  našem městě žluté kontej-
nery určené také na nápojové kartony 
známé někdy pod obchodní značkou 
TetraPak. Plasty s drobnými kovy a ná-
pojovými kartony třídíme v  Hlučíně 
do 90 žlutých kontejnerů a majitelé ro-
dinných domů také do poskytnutých 
pytlů. Ročně se vytřídí 267 tun plastů,  
5 tun kovů a 7 tun nápojových kartonů. 
A co všechno vlastně do této skupiny 
patří? Sešlápnuté PET láhve, obaly od 
pracích, čistících a  kosmetických pří-
pravků, kelímky od jogurtů, mléčných 
výrobků, fólie, sáčky, plastové tašky, ba-
licí fólie od spotřebního zboží, obaly od 
CD disků a  další výrobky z  plastů, ná-
pojové plechovky a konzervy, hliníkové 
obaly a alobal, hliníková víčka od mléč-
ných produktů, kovové zátky, tuby, kan-
celářské sponky a  další drobné kovové  
odpady a nápojové kartony.

Samolepka na kontejneru také napoví, co 
vše do něj patří. Hlavně u „petek“ nebo 
kelímků bychom měli před vhozením 
minimalizovat jejich objem sešlápnutím 
nebo zmáčknutím. Do tříděného plas-
tu nepatří mastné nebo jinak znečištěné 
obaly, ani celofán, obaly se zbytky po-
travin nebo čistících přípravků, obaly 
od žíravin, barev a jiných nebezpečných 
látek, podlahové krytiny či novodurové 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

trubky. Nepatří tam ani tlakové nádob-
ky od nebezpečných látek! Ty mohou 
být navíc nebezpečným odpadem. Rov-
něž tam nepatří ani tzv. těžké kovy, jako 
jsou například olovo nebo rtuť. Velké 
kusy kovů patří do výkupen surovin či 
na sběrné dvory. 

Vytříděný plast putuje na dotřiďovací 
linku, kde se ručně dotřídí a  rozdělí na 
základní skupiny a vyberou se z něj pří-
padné nečistoty. PET lahve se rozdělu-
jí i  podle barev. Takto roztříděný plast 
se slisuje do balíků a odveze k dalšímu 
zpracování. Nejčastěji z něj vzniká tzv. 
regranulát, ten je vstupní surovinou pro 
výrobu nových plastových výrobků. 
Zpracovávají se z něj hlavně fólie a oba-
ly od potravin. Recyklované plasty na-
jdete ve většině nových plastových vý-
robků. Pěnový polystyren se zpracovává 
do izolačních tvárnic a  tepelných izola-
cí. Ze směsných plastů se pak vyrábějí 
například ploty, zatravňovací dlažba, 
zahradní kompostéry nebo protihluko-
vé zábrany. Z vytříděných PET lahví se 
vyrábějí nové PET lahve nebo technická 
a textilní vlákna, která se pak používají 
pro výrobu koberců nebo oděvů (z pou-
hých 50 PET lahví lze vyrobit jednu 
fleecovou bundu). Tříděním a  recyklací 
plastů šetříme energii i  neobnovitelné 
přírodní zdroje – konkrétně ropu. Ročně 
pak díky třídění a  recyklaci obalových 
odpadů společně ušetříme 29 km2 pří-
rody. Jedna česká domácnost za 365 dní 
vytřídí v průměru 37,8 kilogramů plastu.

PŘÍRODA, NAŠE UČITELKA

Vladimíra Rotreklová
učitelka ZŠ Gen. Svobody

Při zahájení školního roku, cestou ze ša-
ten, nás vítala nástěnka ve vestibulu školy 
s nápisem “PŘÍRODA NAŠE UČITEL-
KA“. Někteří byli možná zvědaví, kdo 
je ta nová paní učitelka PŘÍRODA. Vše 
se rychle vysvětlilo. V červnu rozhodlo 
Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje 
o poskytnutí dotace pro naši školu z roz-
počtu Moravskoslezského kraje v rámci 
dotačního programu „Podpora aktivit 
v  oblasti prevence rizikového chování 
pro školní rok 2023/2024“ a  24 žákům 
naší školy se tak naskytla možnost pro-
žít v  rámci tohoto projektu krásné čtyři 
dny na adaptačním pobytu v příjemném 
prostředí Areálu Dobré Pohody v  Ži-
mrovicích. Letos jsme cestovali vlakem 
z Hlučína do Hradce nad Moravicí. Pro 
některé žáky se jednalo o ojedinělý záži-
tek, kdy byli účastníky veřejné hromad-
né dopravy bez svých rodičů. Naše první 
kroky vedly z  nádraží v  cílové stanici  

na zámek. Tady byl pro nás připraven za-
jímavý edukační program s komentova-
nou prohlídkou zámeckých prostor. Poté 
jsme se pěšky vydali do Žimrovic, kde 
jsme měli strávit dny plné aktivit, během 
nichž jsme byli každý součástí jednoho 
ze tří týmů. Zábavné činnosti, dopolední 
i odpolední preventivní edukační a soci-
alizační aktivity připravené našimi uči-
telkami a  asistentkami pedagogů, byly 
převážně inspirovány tématikou přírody. 
Naším cílem bylo stmelit se jako druž-
stvo, skupina a jádro školy, které drží po-
spolu, zná své klady i zápory. Ti, kteří se 
pobytu zúčastnili, už vědí, co znamená 
“Příroda naše učitelka“. Ostatní žáci se 
během školního roku budou moci zapojit 
do preventivních programů v rámci vzdě-
lávacích aktivit a  projektového vyučo-
vání. Ještě jednou děkujeme za finanční 
příspěvek Moravskoslezskému kraji, 
podporu zákonných zástupců, nadšení 
žáků i skvělou přípravu týmu pedagogů. 

Foto: Kateřina KonečnáFoto: Iveta Holbová
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Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Po parných letních dnech se pomalu blíží 
podzim a počasí nás více nutí vyhledávat 
sportovní aktivity uvnitř. Ve Sportov-
ní hale v  Hlučíně si můžete zasportovat 
i  relaxovat. Využít můžete např. 2 bow-
lingové dráhy a  nabízíme k  zapůjčení 4 
horská elektro kola. Tuto možnost jsme 
využili v  rámci projektu Moravsko-
slezského kraje, a  to na podporu elekt-
ro mobility, turistického ruchu a  sportu 
v naší lokalitě. Máme pro Vás připravena  

ZA SPORTEM I RELAXACÍ DO SPORTOVNÍ HALY

NOVÁ SEZÓNA  
KURZŮ V KD
Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Po prázdninách se v Kulturním domě opět 
rozběhnou nejrůznější kurzy pro děti i do-
spělé. Přihlásit se můžete do hodin jógy, 
kalanetiky, paličkování, nebo rehabilitač-
ního cvičení. Nové členy přijímají také 
v  Klubu sportovního tance či v  Hlučín-
ském pěveckém sboru. Bližší informace 
k jednotlivým kurzům naleznete na našich 
stránkách www.sak-hlucin.cz.

2 dámská a  2 pánská elektro kola. Pro 
zapůjčení elektrokola je z  důvodu vytí-
žení a  přípravy elektrokola nutná tele-
fonická rezervace, a  to minimálně 1 den 
před plánovaným vypůjčením. Dále je 
zde k dispozici sauna, parní sauna a ma-
sáže. A  pokud Vám bude chybět slun-
ce, vyhřát se můžete v  našem soláriu. 
Příjemného odpočinku se Vám dostane 
z rukou naší masérky, která nabízí něko-
lik druhů masáží - klasickou, sportovní 
nebo masáž lávovými kameny. Více in-
formací najdete na www.sak-hlucin.cz.  
Těšíme se na vás!

ZASTUPITELÉ

Tomáš Matýsek
zastupitel

Městkou částí Darkovičky rezonuje le-
tošní nepořádání tradičních dožínek. 
Jako zastupitel a  člen osadního výboru 
Darkovičky bych se tedy chtěl nad tím-
to pozastavit a sdělit svůj pohled na věc. 
Dožínky si za dobu svého trvání po záslu-
ze získaly věhlas nejen u občanů Darko-
viček. Byla to kulturní akce, na které se 
sešla opravdu skoro celá vesnice. Velké 
díky všem, kteří se na jakémkoliv ročníku 

SPORT A KULTURA HLUČÍN MÁ FUNGOVAT I V MĚSTSKÝCH ČÁSTECH
Dožínek podíleli, zejména paní Martině  
Kotzurové.
Členové osadního výboru se z kraje roku 
2023 dozvěděli, že akce ztratila hlavní-
ho pořadatele. Uspořádat takovou akci 
je velice náročné, a  to nejen časově. Do 
popředí se zde dostávají i  další legisla-
tivní podmínky, které souvisejí s pořádá-
ním této akce i rizika, které na sebe daná  
osoba bere.
Vedení města Hlučín se postavilo k tomu-
to problému konstatováním, že se jedná 
především o  akci zemědělců, kteří by si 

ji měli zajistit. Z  těchto výše popsaných 
důvodů jsem oslovil vedení města v pří-
tomnosti již bývalého ředitel SaK Hlučín 
(Sport a Kultura Hlučín) na květnovém za-
stupitelstvu s pobídkou, aby SaK, jakožto 
příspěvková organizace města, uspořádali 
náhradní akci v režii města a společnosti.
Nemálo z Vás se účastní akcí pořádaných 
SaK, ať už je to Hlučínský Krmáš či dnes 
již tradiční Hornické slavnosti. Letoš-
ní rok však již byl dle sdělení termínově  
vyčerpán.
Na schůzce s  vedením města dne 17.7. 

2023 jsem navrhl, aby SaK, jakožto orga-
nizace města k  tomu zřízená, aspoň jed-
nu venkovní akci v  Darkovičkách např. 
v podobném rozsahu, jako Hornické slav-
nosti, uspořádala. Jako návrh jsem uvedl 
pořádat v Darkovičkách „Odpustovou ve-
selici“ například v prostoru za kulturním 
domem. Odpust v Darkovičkách je vždy 
k 15. 8. XXXX. V roce 2024 by to mohlo 
být v sobotu 17. srpna.
Věřím, že pod patronací SaK se do akce 
zapojí třeba i  místní spolky společně se 
členy Osadního výboru.

TŘAPATKA – BYLINA PODZIMU
především deriváty kyseliny kávové (např. 
kyselina cichorová), fenolické sloučeniny,  
polysacharidy nebo alkylamidy. 
Preparáty z  třapatky jsou využívané 
především k  podpoře imunity. Většina 
vědeckých studií byla prováděna s  li-
hovým extraktem z  kořene třapatky. 
Bylo prokázáno, že Echinacea dokáže 
stimulovat imunitní systém, především 
tedy polysacharidy, glykoproteiny a  ky-
selina cichorová. Fenolické sloučeniny 
a  ketony vykazují protizánětlivý efekt. 
V  neposlední řadě je zajímavá schop-
nost alkylamidů, které podporují fago-
cytózu makrofágů (schopnost části bí-
lých krvinek pohlcovat cizorodé částice,  

například viry a bakterie). 
Echinacea má výborné výsledky převážně 
u virových infekcí (například virů chřipky 
či běžného nachlazení). Je vhodné ji pou-
žívat během prvních příznaků, a dále pak 
po dobu sedmi až deseti dní. Dříve se ne-
doporučovala užívat déle než osm týdnů 
pro možnou hepatotoxicitu. Toto doporu-
čení bylo však v mnohých studiích vyvrá-
ceno. Obecně se přípravky s třapatkou ne-
doporučují u autoimunitních onemocnění, 
AIDS či při progresivní fázi tuberkulózy. 
Nejsou ani dostatečná data pro prokázá-
ní bezpečnosti užívání třapatky v  průbě-
hu těhotenství a kojení, proto její užívání 
není doporučeno. 

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Rostliny z  rodu třapatkovitých (Echi-
nacea sp.) nám zdobí svými květy 
zahrádky během celého léta. Ve far-
macii si jich vážíme nejen pro jejich 
krásné květy, ale především pro už 
méně vzhledné kořeny. Mezi lékopisné 
druhy patří třapatka úzkolistá (Echi-
nacea angustifolia), třapatka nachová 
(Echinacea purpurea) a  třapatka bledá 
(Echinacea pallidae). V kořenech těch-
to druhů se nachází cenné obsahové 
látky, menší množství těchto látek na-
lezneme i v celé nati. Významné jsou  

Na trhu se nachází celá škála příprav-
ků, které obsahují různé části třapat-
ky (nať, kořen, extrakt z různých částí 
rostliny) v  různých lékových formách 
(kapky, sirupy, kapsle). Vždy je vhod-
né, aby přípravek byl standardizovaný. 
Třapatku nalezneme i  v  kombinova-
ných přípravcích k  podpoře imunity, 
obvykle s  vitamínem C, vitamínem 
D nebo zinkem. Imunitní systém je 
vhodné podpořit i  režimovými opat-
řeními jako je dostatek spánku, vhod-
né oblečení do chladných podzimních 
dní a  pestrá strava bohatá na ovoce  
a zeleninu.

Fota: Kateřina Konečná

VŠECHNO, CO JSTE SE CHTĚLI DOZVĚDĚT O OVOCI 
V MUZEU HLUČÍNSKA
Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Ovoce dnes vnímáme především jako 
čerstvou pochutinu, kterou si můžeme vy-
chutnat kdykoliv se nám zlíbí. V součas-
ném zrychleném, komercionalizovaném 
a  přetechnizovaném světě by se chtělo 
uvěřit, že ovoce vyrůstá v  obchodních 
regálech. Málokdo přitom ví, jak vypěs-
tovat kvalitní plody, a  ještě méně lidí je 
dokáže dlouhodobě uchovat. Muzeum 
Hlučínska proto připravilo výstavu, kte-
rá tematizuje ovoce nejen z pohledu bio-
logie, ale také jako kulturní fenomén. 
Dozvíte se, jaký je rozdíl mezi starou 
a krajovou odrůdou, jaké ovocné stromy 
dříve na Hlučínsku rostly, nebo zjistíte, 
že sad je velice rozmanitý ekosystém, 
ve kterém žije množství zvířat a hmyzu.  

Ukážeme vám, co vše obnáší péče o ovoc-
ný strom nebo jak správně sušit ovoce. 
Zejména mužští návštěvníci ocení část 
věnovanou kvašení a pálení alkoholu. Dá-
mám přijdou vhod recepty z ovoce i jeho 
kuchyňské zpracování. Děti si na interak-
tivních modelech vyzkoušejí řadu činností 
spojených se zužitkováním ovocných plo-
dů. Zabaví se i v hracím koutku, kde jsou 
pro ně připraveny různé tematické hry, 
spjaté s ovocnářstvím. Výstava je doslova 
prošpikovaná zajímavostmi. „Dozvíte se, 
podle čeho dostávaly ovocné odrůdy svá 
pojmenování, nebo co konkrétně pěstoval 
kníže Lichnovský na svém panství,“ pro-
zradil jeden z autorů Radim Lokoč. Nej-
větším exponátem výstavy je model rou-
bené sušárny, do kterého můžete vstoupit 
a vlastnoručně si vyzkoušet sušení ovoce. 
Pro mateřské i základní školy je připraven 

edukační program, pro veřejnost odbor-
ná přednáška. Výstava potrvá v  Muzeu  
Hlučínska až do 4. února 2024.

Foto: Kamil VitáísekFoto: Kateřina Konečná
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MAŽORETKY MK BALLERISIMO HLUČÍN MISTRYNĚMI SVĚTA

Karin Wronová
trenérka klubu

Největší svátek mažoretkového spor-
tu, vrcholná akce, nejdůležitější soutěž 
sezóny – i  tak by se dal popsat světový 
šampionát v mažoretkovém sportu, který 
se každoročně koná na konci léta. Letos 
v srpnu se pořádání této velké akce zhos-
tilo poprvé v historii mažoretkového spor-
tu město Ostrava, které pro mažoretky 
z  celého světa připravilo skvělé zázemí 
atletické haly vítkovické arény. Třídenní 
mistrovství světa, kde jsou každoročně 
nominovány ty vůbec nejlepší mažoret-
kové kluby, volně navazovalo na jedno-
denní Světový pohár mažoretek, kde mají 
možnost soutěžit děvčata, která předvedla 
skvělé výkony, ale na splnění přísného 
nominačního bodového limitu nedosáhla. 
Celé čtyři dny tak Ostrava zářila barva-
mi a  kvalitními výkony mažoretkových 
klubů. Velké zastoupení mělo kromě 
České republiky také například Polsko,  
Slovensko, Bulharsko a Kyrgyzstán.
Mažoretky MK Ballerisimo Hlučín patří 
každoročně mezi velké favoritky na me-
dailová umístění. Ani letos tomu nebylo 
jinak. Po úspěšném Mistrovství České 
republiky, odkud Ballerisimo přivez-
lo nejen postupy na Mistrovství světa, 
ale dokonce ty nejcennější zlaté medaile 
a  titul mistryň republiky, měla děvčata  

z Ballerisima velká očekávání.
Obrovská konkurence zahraničních států 
a nabitá startovní listina sice vzbuzovaly 
respekt, ale mažoretky MK Ballerisimo 
Hlučín se poctivě připravovaly na největší 
a nejprestižnější soutěž sezóny. Reprezen-
tovat nejen klub, ale také město Hlučín 
a také celou Českou republiku, je totiž pro 
všechny sportovce velká zodpovědnost. 
Ballerisimo se tohoto úkolu opět zhostilo 
na výbornou.
Samotné Mistrovství světa v  mažoretko-
vém sportu se konalo 23. - 25. 8. 2023, 
Světový pohár mažoretek pak o den poz-
ději, 26. 8. 2023. Hned první soutěžní den 
bojovaly hlučínské juniorky, tedy děvča-
ta ve věku 12-14 let. Se svou pódiovou 
formací si děvčata vybojovala vysněný 
titul Mistryň světa. Stalo se tak pro hlu-
čínské Ballerisimo ve velkých forma-
cích juniorek historicky poprvé. Dobrá 
nálada Ballerisimo neopustila ani o  den 
později, kdy bojovala nejmladší děvčata, 
která mají možnost na Mistrovství světa 
postoupit. Kadetky ve věku 8-11 let ob-
hajovaly loňské zlato. Konkurence ale od 
loňského roku opět přibyla, a tak bylo po-
třeba podat skvělý výkon s co nejmenším 
počtem chyb. Malým kadetkám se to po-
dařilo a s velkou radostí a slzami v očích 
stály u  české vlajky, když hrála státní 
hymna na počest Mistryň světa – kade-
tek z  MK Ballerisimo Hlučín. Poslední 

den Mistrovství světa bojovala nejstarší 
děvčata ve věku 15-25 let. Ve skupinách 
s náčiním baton, tedy hůlka, obvykle bývá 
ta největší konkurence. Ne nadarmo se 
říká, že tato kategorie patří mezi „králov-
ské disciplíny“ v  mažoretkovém sportu. 
Seniorky z Ballerisima šly do boje přesto 
s  velkým odhodláním dosáhnout co nej-
lepšího úspěchu. Medaile však byla jen 
vzdálený sen… Po bezchybném před-
vedení tematické choreografie s  názvem 
Byl pozdní večer, první Máj, byl ale sen 
o medaili čím dál tím blíž. A povedlo se 
– i seniorky se mohly radovat z medaile, 
tentokrát bronzové. Do Hlučína tak vů-
bec poprvé putoval seniorský titul z vel-
kých skupin s  hůlkou – II. Vicemistryně 
světa. Celkem si MK Ballerisimo Hlučín  
odvezlo 17 medailí.
I  na světovém poháru mělo Ballerisimo 
své zástupkyně – nejen v sólových kate-
goriích, kde si děvčata vybojovala zlato 
a  několik stříbrných medailí, ale přede-
vším také ve velkých formacích, kde bo-
jovaly babykadetky, tedy mladší skupina 
děvčat 7-10 let. Pro tyto malé šikulky to 
byla první mezinárodní soutěž a holčičky 

se s velkou konkurencí vypořádaly skvě-
le. Odměnou jim bylo 4. místo – medaile 
navíc utekla jen o 0,2 setin bodů.
To, že se v  hlučínském Ballerisimu daří 
vychovávat skvělé mažoretky, tedy svěd-
čí fakt, že všechny věkové kategorie – od 
nejmladších (littlekadetky 4-7 let, Mis-
tryně České republiky 2023) až po ty 
nejstarší mažoretky, sbírají úspěchy na 
republikové i  mezinárodní úrovni. MK 
Ballerisimo Hlučín ale není jen o  sbírá-
ní medailí a úspěchů – děvčata se kromě 
tréninků a soustředění účastní také mnoha 
dalších akcí, baletních a  gymnastických 
workshopů, tanečních seminářů, ale také 
výletů do zoo, lasergame, exitgame, nebo 
do různých koutů České republiky.
Patřit do skvělého týmu mažoretek, kte-
rý vedou licencované a zkušené trenérky 
mažoretkového sportu, může jakákoliv 
holčička od 4 let, kterou baví tanec a chtě-
la by být v partě skvělých kamarádek i tre-
nérek. Nábor nováčků od 4 do 18 let se 
koná po celé září a podat přihlášku může-
te on-line na www.ballerisimo.cz – místa 
jsou však omezená, proto s přihlašováním 
neváhejte.

SLEZSKÝ DREZURNÍ ZÁVOD NA DĚTSKÉM RANČI MĚL ÚSPĚCH
Antonín Kutálek
ředitel Dětského ranče Hlučín

Krásné počasí, skvělá atmosféra a  ještě 
lepší jezdecké výkony. 8. kolo Slezského 
drezurního závodu - O pohár města Hlu-
čín, bylo opravdu vydařené. Především 
bychom rádi poděkovali Městu Hlučín 
za spolupráci s  konáním tohoto oficiál-
ního jezdeckého seriálu. Také děkujeme 
Slezskému drezurnímu poháru za pomoc  

s  organizací a  všem jezdcům za účast. 
Kvůli velkému zájmu jezdců, za což jsme 
opravdu rádi, první start závodu proběhl 
v ranních hodinách. 
Celý den se v  drezurním obdélníku stří-
dal jeden jezdec za druhým, a  to až do 
večerních hodin, kdy O  pohár měs-
ta Hlučín nastoupili jezdci za umělého  
osvětlení. 
Věříme, že jste si to užili stejně jako my. 
Děkujeme   

Fota: archiv Ballerisima

Foto: archiv Dětského ranče Hlučín
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STOLNÍ TENISTÉ Z BOBROVNÍKŮ  
SI ZAHRAJÍ KRAJSKOU SOUTĚŽ
Vojtěch Prchala
předseda TJ Sokol Bobrovníky

Dlouhých deset let trvalo, než se "A" muž-
stvo stolního tenisu TJ Sokol Bobrovníky 
ve složení Mikula Jiří, Juráň Petr, Stoch 
Jan, Milota Tomáš a  Spevák Juraj opět 
probojovalo do krajské soutěže. V minu-
lých letech našemu prvnímu mužstvu po-
stup vždy těsně unikal, ale letos se nám 
to už konečně podařilo, a to poté, co jsme 
v loňské sezóně obsadili v tabulce druhou 
příčku okresního přeboru 1. třídy. Přijďte 
i vy podpořit naše stolní tenisty v utkáních 
krajského přeboru, které se budou konat 
v těchto termínech:
6. 10. 2023, 18:30, TJ Sokol Opava-Ka-
teřinky B
8. 10. 2023, 14:00, TJ Sokol Děhylov A
17. 11. 2023, 18:30, TJ Sokol Hrabůvka A

19. 11. 2023, 14:00, TJ Sokol Radvanice-
-Bartovice A
5. 1. 2024, 18:30, TTC Bolatice B
2. 2. 2024, 18:30, VSK VŠB-TU Ostrava A 
4. 2. 2024, 14:00, TTC Hať A
16. 2. 2024, 18:30, TJ Spartak Bílovec A
18. 2. 2024, 14:00, TJ Sokol Chvalíkovice A 
15. 3. 2024, 18:30, TJ Frenštát pod Rad-
hoštěm B
17. 3. 2024, 14:00, SK - SVINOV B

Co se týče našich dalších dvou muž-
stev, ta loni hrála okresní přebor nižších 
tříd. Příslibem do budoucna je i družstvo 
mládeže, které se stále rozrůstá a  poma-
lu zlepšuje své výkony. V případě zájmu 
rádi uvítáme nové členy. Hrajeme v kul-
turním domě Bobrovníky každou stře-
du a  pátek od 17 hodin a  to pravidelně  
už od roku 1956. 

FUTSALOVÝ ODDÍL BOBROVNÍKY 
ZAHAJUJE SVOU ČINNOST
Vojtěch Prchala
předseda TJ Sokol Bobrovníky

Loňská sezóna futsalového oddílu byla 
zakončena posledním červnovým dnem, 
kdy se na hřišti u  vodojemu konala tra-
diční závěrečná akce. Kromě klasických 
soutěží a dalších tréninkových pomůcek, 
které byly pro všechny připraveny, bylo 
naším cílem připravit klasické hřiště na 
malý fotbal, a  to včetně nalajnovaných 
čar a  rohových praporků – a  ono se to 
skutečně, díky pomoci naší vesnické mlá-
deže, povedlo! Tímto bychom chtěli také 
poděkovat Osadnímu výboru Bobrovníky, 

který dlouhá léta podporuje myšlenku, že 
právě zde může postupně vznikat nový 
sportovní areál pro všechny Bobrovniča-
ny. I letos se budou bobrovničtí futsalisté 
pravidelně scházet a  zlepšovat své herní 
schopnosti a dovednosti, mládež vždy ve 
středu od 16:00 a  „A“ mužstvo v  neděli 
od 16:00 na travnatém hřišti nebo v místní 
tělocvičně. Kromě pravidelných trénin-
ků se bude „A“ mužstvo stejně jako loni 
i v letošní sezóně účastnit několika turna-
jů v malé kopané a bojovat o medailové 
úspěchy. Více informací najdete na webo-
vých stránkách TJ https://eu.zonerama.
com/tjsokolbobrovniky/.

BANČÍK OPĚT NA STUPNÍCH VÍTĚZŮ

Natalie Bančíková

9. až 10. září 2023 se uskutečnilo Mist-
rovství České republiky v  dílčích soutě-
žích pro chladnokrevné koně, a  to těžký 
tah a ovladatelnost s kládou, které se již 
tradičně konaly v  rámci programu Koně 
v  akci v  Pardubicích. Na Mistrovství se 
kvalifikovali nejlepší závodníci z celé re-
publiky a mezi nimi byl i Michal Bančík 
z  Bobrovníků, který se kvalifikoval na 
základě výsledků z  celého roku, se svou 
klisnou slezského norika Nessie. V sobotu 
odpoledne se konalo nejdříve mistrovství 
v těžkém tahu, jehož principem je postup-
né zvyšování hmotnosti na saních, které 
kůň táhne, a určuje se absolutní a relativní 
vítěz. Absolutní těžký tah nebere v potaz 
váhu koně, zatímco těžký tah relativní na 
základě určeného koeficientu převádí uta-
ženou hmotnost i na váhu koně. V praxi 
se dá říct, že relativní těžký tah nám uvá-
dí, kolikanásobek své vlastní váhy je kůň 
schopný utáhnout. Michal Bančík s klis-
nou Nessie se na mistrovství České re-
publiky v těžkém tahu umístili na 5. místě 
v  absolutním těžkém tahu a  na 3. místě 
v tahu relativním, Nessie se tím stala nej-
silnější klisnou tohoto mistrovství. Ne-
děle ráno poté patřilo mistrovství České 
republiky v  ovladatelnosti s  kládou, což 
je disciplína, při které má za sebou kůň  

zapřaženou kládu a postavená trať by měla 
co nejvíce připomínat náročnou práci koní 
při stahování dříví v lese. Na opravdu slo-
žité trati se Michalovi s  Nessie podařilo 
jen jedinkrát chybovat, což jim zajistilo 
krásné 2. místo a  titul vicemistra České 
republiky. Tuto dvojici čeká ještě mistrov-
ství České republiky v  kombinovaných 
soutěžích pro chladnokrevné koně, které 
se koná začátkem října, tak uvidíme, zda 
se jim i tady tak pěkně zadaří.

VYDAŘENÁ OSLAVA 60. VÝROČÍ VOLEJBALU
Miroslav Skoták
Oddíl volejbalu TJ Hlučín

Člověk v 60 letech je již takřka před důcho-
dem. Volejbal v Hlučíně má však v  roce 
svého 60. výročí založení na odchod do 
důchodu hodně času. Potvrzením těchto 
slov byl hned úvod oslav výročí a pohled 
na přicházející množství hráčů a  hráček 
bývalých i  současných. Velký zájem byl 
o účast na turnaji Frantův mix, který byl 
hlavní součástí oslav. Takový zájem o vo-
lejbal společně s počtem současných členů 
(213 - největší v historii oddílu),  vytváří 
volejbalu v Hlučíně předpoklady dlouhé-
ho aktivního života. Deset družstev vylo-
sovaných z 60 aktivních účastníků svedlo 
skutečně tuhé boje na hřišti a s podporou 
diváků (a bylo jich opravdu hodně, zejmé-
na z  řad již nehrajících bývalých členů 
oddílu nebo rodičů nebo přátel volejbalu) 
se zasloužili o nádhernou sportovní atmo-
sféru po celý průběh turnaje. Na hřišti se 
potkali zástupci různých věkových kate-
gorií. Ale nebylo poznat, kdo kam patří. 
S  takovým zápalem pro hru se všichni 
prezentovali při zápasech. A  diváci se 
měli na co dívat. Bývalí hráči dokazova-
li, že ze svého umění nic nezapomněli, 
i když už jim přibylo let a dávno netrénují 
ani nehrají. Příkladem za všechny byl náš 
bývalý reprezentant a  několikanásobný 
mistr republiky Miroslav Kvapil, který 
končil kariéru  v Hlučíně. Přijel sice poz-
ději, ale s  o  to větším zápalem hrál. Po-
těšila nás návštěva  jednoho ze zakládají-
cích členů oddílu z roku 1963, pana Josefa 
Kindiury, který zavzpomínal na volejbal 
společně se stále aktivním funkcionářem  

F. Košařem. Také skupina bývalých hráčů 
ze 70. a 80. let (např. F. Taneček, Z. Dostá-
lek, J. Zowada, K. Křon a další) měla na 
co vzpomínat. A to je jen malý výčet z řad 
přítomných diváků. Po skončení turnaje 
byly vyhlášeny výsledky a předány ceny 
vítězům. Byli také odměněni diplomem 
někteří hráči za netradiční a  výjimeč-
né prvky jejich hry, např. diplom a  trič-
ko dostal „největší smíšek turnaje“, taky 
hráč „za největší přehled ve hře“, apod. 
Zkrátka trocha legrace. Ceny předával pan 
starosta Pavel Paschek spolu s paní mís-
tostarostkou Petrou Řezáčovou, kteří při-
šli poblahopřát volejbalu a  popřát hodně 
úspěchů. O společenskou večerní část se 
postarali muzikanti z našich vlastních řad, 
kteří sice nevzpomínali na volejbal, ale na 
starý dobrý Semafor a jeho písničky ano. 
A  kdo vyhrál? To tentokrát nebylo pod-
statné. Závěrečný potlesk všech účastníků 
nepatřil jen organizátorům velice zdařilé 
akce, ale hlavně volejbalu v Hlučíně, jeho 
šedesátileté historii a věřím také jeho bu-
doucnosti. Tak ať žije volejbal v Hlučíně!

Fota: Natálie Pěntková

Foto: archiv Oddílu volejbalu TJ Hlučín

Foto: archiv Michala Bančíka

Foto: archiv TJ Sokol Bobrovníky
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DO SLOUPU SE DĚTI STÁLE TĚŠÍ

Zuzana Pustelníková
ředitelka Domu dětí a mládeže Hlučín

DDM Hlučín již dlouhou řadu let připra-
vuje pro děti o letních prázdninách boha-
tou a pestrou nabídku táborů, které se těší 
velkému zájmu a  jsou obsazeny. Letos 
bylo pro zájemce nachystáno celkem 14, 
ať už příměstských či pobytových táborů, 
na kterých se vystřídalo zhruba 400 dětí.
Srdeční záležitostí celého našeho domeč-
ku je stanová základna ve Sloupu v Mo-
ravském krasu, na kterou se jezdí již od 
nepaměti, a moc doufáme, že ještě dlou-
ho bude. Lokalita je výjimečná nejen 
svým zeměpisným umístěním, ale i  pří-
rodou v okolí samotného tábora. Dnes již  

na tábor jezdí děti rodičů, kteří zde také 
vyrostli a porovnávají si navzájem své zá-
žitky. Jsme rádi, že toto pro nás tradiční 
místo se nám daří udržovat i díky nema-
lým příspěvkům Města Hlučín, protože 
jsme mohli nakoupit nové stany s podsa-
dou, renovovat táborovou kuchyň a  po-
stavit novou a větší jídelnu pro děti. No-
vinkou posledních let je tábor pro rodiče 
s dětmi tzv. „Rodinka“. Tato akce je pro 
všechny rodiny, které mají rády tábory 
nebo chtějí ukázat malým dětem, jak to 
na táboře vypadá. Touto cestou bychom 
chtěli poděkovat městysu Sloup za skvě-
lé zázemí, vzájemnou spolupráci a za to, 
že umožňují našim dětem trávit prázdniny 
v krásném prostředí Jižní Moravy.

Ivan Kula
Miniscéna Bez pódia z.s.

Cestovatelský festival OZVĚNY 2023 le-
tos proběhne od 3. do 5. listopadu v malém 
sále Kulturního domu v  Hlučíně. Máme 
pro Vás připraveny prezentace cestovatelů 
z různých končin světa. Vyrazíme společ-
ně na Mallorcu a seznámíme se s řeckými 
ostrovy, projedeme s  třemi generacemi 
Norsko a  fanoušky drah potěší povídá-
ní o železnici na ostrově MAN, či úzko-
rozchodných tramvajích na Ostravsku.  

ZVEME NA CESTOVATELSKÝ FESTIVAL

Uzavírky knihovny:
Upozorňujeme, že Městská knihovna 
Hlučín bude dvě středy 11. října a 25. říj-
na 2023 z technických důvodů uzavřena. 
11. října bude uzavřena také knihovna 
Bobrovníky. Děkujeme za pochopení. 

Zavítáme na tajemné venezuelské stolo-
vé hory a dozvíme se o životě na Novém 
Zélandu. Další přednášky nás zavedou do 
exotického Mongolska, hornatého králov-
ství Bhútán, nebo na Cerovou vrchovinu 
na slovensko – maďarské hranici. Zjis-
tíme, jak lze cestovat po Evropě a  Asii 
s nízkými náklady a jak projet Balkán na 
motorce. Máme pro Vás během festivalu 
připraveno občerstvení a ve vestibulu kul-
turního domu výstavu velkoformátových 
fotografií Poodří abstraktní. Těšíme se na 
setkání.

Lenka Gavlíková
předsedkyně Montessori centrum Hlučín

Již tradičně začátkem července proběhl 
letní příměstský tábor Cesta z města v du-
chu Montessori principů. První roky pro 
tábor byla výchozím místem za poznáním 
a  dobrodružstvím Myslivecká chata na 
Vinné hoře. Letos již podruhé jsme našli 
základnu poblíž hlučínské fary v Křesťan-
ském centru. Velké díky patří otci Petru 
Rakovi za možnost zde tábor uskutečnit. 
Během týdne měly děti možnost poznávat 
a prozkoumávat okolí našeho města a se-
tkat se se zajímavými hosty. Putovali jsme 

Z TÁBORA MONTESSORI HLUČÍN

ŘÍJNOVÉ AKCE KNIHOVNY A BURZA KNIH
Lucie Kostková
vedoucí Městské knihovny Hlučín

Také v letošním roce se naše knihovna za-
pojila do celostátní akce Týden knihoven. 
Ten letos začíná v pondělí 2. října a v rám-
ci tohoto týdne nabízíme několik akcí 
a výhod pro nové i stávající čtenáře. Noví 
dospělí i dětští čtenáři se mohou zaregis-
trovat do knihovny na jeden rok zdarma. 
Čtenářům, kteří v tomto týdnu vrátí knihy 
po výpůjční lhůtě, budeme promíjet poku-
ty za nedochvilnost. Děti se mohou těšit 
na vyhodnocení letní soutěže o  nejhezčí 
záložku. Zahajujeme také sběr knih do ob-
líbené knižní burzy. Můžete nabídnout be-
letrii, naučnou literaturu i knihy pro děti, 
pro které už doma nemáte místo a myslíte 
si, že by ještě mohly posloužit někomu 
jinému. Knihy, které vás zaujmou, si mů-
žete bezplatně odnést domů i  v  případě, 
že do burzy nic nenabídnete. Čisté a  za-
chovalé knihy do burzy přijímáme pouze 
od 2. do 12. října vždy v  otevírací době 
knihovny. Následně je pro vás přebereme 
a  roztřídíme. Burza samotná bude probí-
hat na chodbě před knihovnou od 16. do 
20. října nebo do rozebrání všech knih. 
V Týdnu knihoven potěšíme také milov-
níky cestopisných přednášek. Tentokrát  

přivítáme Petra Kubného – nadšeného 
cestovatele, který se rozhodl pro svou 
poslední výpravu využít neobvyklý do-
pravní prostředek a loni projel celou trasu 
z Kobeřic do Istanbulu na koloběžce. Jeho 
cesta trvala několik měsíců a zahrnovala 
stovky kilometrů, při nichž prozkoumal 
různé kultury a krajiny. Během svého dob-
rodružství se setkal s mnoha zajímavými 
lidmi a  zažil mnoho dojemných zážitků. 
Petrova odvaha a duch dobrodružství ho 
vedly až na východní konec Evropy, kde 
se mu podařilo dosáhnout svého cíle - 
Istanbulu, a to na koloběžce. Přednáška se 
bude konat v  úterý 3. října od 17 hodin 
v  Zámeckém klubu hlučínského zámku. 
Na další cestopisnou přednášku se mů-
žete těšit ve středu 18. října. I  letos nás 
navštíví manželé Jana a  Vladimír Poulí-
kovi, kteří nás seznámí se svým loňským 
putováním po Albánii. Akce se bude konat  
od 17 hodin opět v Zámeckém klubu. 

letní krajinou okolím Hlučína, navštívili 
Ranč u  Rudolfa, Včelařství Pod Vinnou 
horou, Záchranný útvar HZS ČR a  pá-
tek již tradičně patřil zábavě na štěrkov-
ně. S kolegyní Hankou Bláhovou věříme 
a  doufáme, že tábor splnil vše, co splnit 
měl. Překonávání sebe sama a poznávání 
sebe v nových situacích, které běžně ne-
zažíváme. Trocha toho poznávání, učení 
se, nové zážitky a hlavně mnoho úsměvů, 
pohody a  zábavy. Děkujeme rodičům za 
přízeň a těšíme se na letní táborové dob-
rodružství v příštím roce, případně během 
našich pravidelných aktivit v  průběhu 
školního roku. 

CELODENNÍ
STRAVA 

26. 10. - 29. 10. 2023
WWW.DDMHLUCIN.CZ -> PŘIHLÁŠKY

REGISTRACE 
OD 01. 10. 2023

Mise Kleopatra
Asterix a ObelixAsterix a Obelix

BOHATÝ
PROGRAM

Pobytový tábor v DDM Hlučín
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Fota: archiv Domu děti a mládeže Hlučín

Foto: archiv Montessori centum Hlučín
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ZATEPLENÍ FASÁDZATEPLENÍ FASÁD
NÁTĚRY FASÁDNÁTĚRY FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍPŮJČOVNA LEŠENÍ
zateplujeme  
levně a kvalitně
přijedeme, 
poradíme,  
vyměříme
ZDARMA  
cenová nabídka
ZDARMA 
venkovní parapety

a

a

a

a

Martin PiechaMartin Piecha
Tel: 737 168 698Tel: 737 168 698
Jahodová 534/1Jahodová 534/1

Ostrava - PetřkoviceOstrava - Petřkovice

www.leseni-ostrava.czwww.leseni-ostrava.cz

nová

zelená

úsporám

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422
pořadatel výstav

nabízí volnou pracovní pozici - ÚČETNÍ 
- znalost podvojného účetnictví 

pro podnikatele (s.r.o.) podmínkou
- praxe v oboru minimálně 5 let
- vzdělání ekonomického směru výhodou

Bližší informace na tel. č. 595 054 106. 

V případě zájmu zašlete životopis na email: 
sekretariat@hssilherovice.cz 
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DÍKY ZA „JINÉ“ PRÁZDNINY

rodiče Borise Martínka

Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
všem v  Dětské rehabilitaci Hlučín za 
prázdninový provoz, díky kterému se naší 
rodině splnil několikaletý sen. Někdo sní 
o  luxusní dovolené u moře, nebo o  zdo-
lání nejvyšší hory světa, my snili o  tom, 
aby měl náš jedenáctiletý hendikepovaný 
syn Borisek léto plné zážitků. Aby mohl 
být s kamarády a zažil to, co jeho vrstev-
níci, aby poznával nové lidi, nová místa, 
získával nové vjemy, a  to i mimo rodin-
né zázemí, mimo rodinné aktivity. Toto 
totiž u  hendikepovaného človíčka samo-
zřejmost není, nemá tolik přístupných 
možností jako zdravý jedinec. Bohužel 
kolikrát je i společností opovrhován za to, 
že je jiný. I když si při příchodu na svět  
„vytáhnul Černého Petra“, tak vnímá 
okolní svět, prožívá radost i smutek a měl 
by mít možnost co nejvíce se přiblížit běž-
nému životu. A  právě takovou možnost 
dal Boriskovi úžasný kolektiv hlučínské-
ho stacionáře, který už navštěvuje několik 
let. V tomto zařízení jsou tety se srdcem 
na správném místě. Za dobu, kdy je syn 
na světě, jsme se nesetkali s  tím, aby na 
jednom místě, v  jedné organizaci, kte-
rá nabízí služby pro hendikepované děti,  
bylo tolik empatických a milých lidiček, 
kteří mají pro tyto "jiné" dětičky vždy 

otevřenou náruč. Zaměstnanci jsou vždy 
usměvaví a připravení zvládnout jakýko-
liv nešvar, který jim dítě připraví a hlav-
ně je to kolektiv plný nápadů, jak dětem 
zpestřit den nějakou zajímavou aktivitou, 
výletem. Musíme upřesnit, že otevře-
ním této služby i  starším dětem nám ne-
byl splněn jen jeden sen, ale hned dva.  
Tím dalším, také pro nás jako rodinu 
hodně důležitým, je ten, že se nám uvol-
nily naše pečující ruce a  my mohli vy-
razit s  mladší dcerkou kamkoliv se nám 
zachtělo, do míst kde se s  bráškou s  in-
validním vozíčkem nedostaneme. Taky 
jsme si mohli dopřát společnou, námi tak 
milovanou cyklistiku, kterou si nemůže-
me v sestavě dcera, máma a táta dovolit, 
protože jeden z nás rodičů vždy musí pe-
čovat doma o syna. Cyklovýlet, navštívit 
hrad, zajít si na koupák, do kina, na ro-
dinný oběd, pro nás není samozřejmostí, 
my jsme vděční za každou možnost, ka-
ždou chvilku, kdy můžeme žít svobod-
ně jako ostatní. Je úžasné vidět tu radost 
v očích našich dětí. Náš syn i naše dcera 
si díky Vám konečně užili nádherné léto.  
Tímto z  celého srdce děkujeme za Vaše 
služby a za profesionální přístup. Je moc 
fajn mít v dnešní době zázemí, do které-
ho můžeme našeho syna s  úplným kli-
dem svěřit a  víme, že je o  něj výborně  
postaráno.

Marie Václavková
Asociace TRIGON, o.p.s.
 
Evropské dny handicapu (EDH) se letos 
uskuteční od 3. do 5. října 2023. Odborný 
program letošního ročníku je zaměřen na 
aktuální témata související s narůstajícím 
počtem psychických onemocnění nejen 
u  dospělých, ale zejména u  dětí a  mla-
dých lidí. „EDH 2023 vycházejí z poptáv-
ky účastníků ročníku minulého. Zajímali 
se zejména o to, co se děje u nás v České 
republice, jaké se chystají změny v  po-
skytování sociálních služeb, jakým smě-
rem se ubírá reforma psychiatrie a  zda 
problémům, které je potřebné řešit, se 
příslušná ministerstva, kraje, města a ze-
jména specialisté ze zdravotnictví, škol-
ství a sociální oblasti, dostatečně věnují. 
V minulém roce se Evropskými dny handi-
capu vinula jako červená nit otázka, proč 
nemáme v  tomto směru dostatek infor-
mací. Doufám, že se nám je letos podaří 
získat, stejně jako odpovědi na nejpalči-
vější otázky,“ říká Olga Rosenbergerová  

PODZIMNÍ PROJEKT EDH ZAHÁJÍ  
DISKUZE O RIZICÍCH SOCIÁLNÍCH SÍTÍ 

z pořádající Asociace TRIGON. Odbornou 
část programu tvoří multioborová konfe-
rence Kam směřujeme aneb péče o dušev-
ní zdraví v  kontextu legislativy (čtvrtek  
5. října, zasedací sál Zastupitelstva Mo-
ravskoslezského kraje) a  kazuistický se-
minář Děti a  rizika sociálních sítí (úterý  
3. října, Univerzitní aula VŠB – Tech-
nické univerzity Ostrava). Vyvrcholením 
EDH 2023 bude nesporně předání pres-
tižního ocenění Křišťálový kamínek (stře-
da 4. října od 15 hodin, Staré koupelny 
v Dolní oblasti Vítkovic), na němž budou 
předány čtyři křišťálové sošky jednot-
livcům a  organizacím za jejich pracovní 
nasazení a záslužné aktivity ve prospěch 
osob s  handicapem. Během slavnostního 
odpoledne budou odměněni také nejlepší 
amatérští autoři výtvarné soutěže s  pod-
titulem Můj přítel nejvěrnější. Součástí 
doprovodného programu bude opět vědo-
mostní soutěž Co víš o EU? dětí a mláde-
že se speciálními vzdělávacími potřebami 
z  České republiky, Polska a  Slovenska 
(ZŠ Kpt. Vajdy, Ostrava-Zábřeh).

Adéla Klementová
 
V naší farnosti proběhla o prázdninách již 
tradiční příměstská MiniChaloupka pro 
děvčata a chlapce od 3 do 6 let. Scházeli 
jsme se vždy ráno a společně trávili čtyři 

TAKOVÁ BYLA MINICHALOUPKA

TÁBOR NA HARTĚ
Terezie Golová

Ve dnech 12. 8. - 26. 8. se uskutečnil let-
ní křesťanský stanový tábor Harta. Jak už 
název táboru nápovídá, naši mladí tábor-
níci stanovali na Slezské Hartě. Všechno 
začalo už v  sobotu na vlakovém nádraží 
v Hlučíně, kde jsme se všichni seznámili 
a  zazpívali hlavnímu vedoucímu Ondro-
vi, který slavil své narozeniny. Poté, co 
jsme se rozloučili s rodiči, se rozjel vlak 
a  tábor mohl začít. Po příjezdu na místo 
jsme si rozdělili stany, vybalili kufry a šli 
se osvěžit do vody po náročné cestě. Večer 
odstartoval tábor slavnostním ohněm, kde 
se táborníci rozdělovali do indiánských 
kmenů, ve kterých bránili svá území po 
celý tábor. Druhý den ráno jsme zavítali 
do Leskovce na mši svatou, poté jsme jeli 
zpátky do tábora a vyráběli jsme si slav-
nostní oděvy. Přesně za týden nás přišli 
v neděli odpoledne na tábor navštívit naši 
rodiče a kamarádi. Naši vedoucí si pro nás 
připravili krátkou scénku ,,Popoluška“. 
Celé toto odpoledne jsme zakončili mší 

svatou s  otcem Petrem, naším duchov-
ním správcem. Tábor jsme ukončili tak, 
jak jsme ho začali, slavnostním ohněm, 
u kterého jsme vyhlašovali ceny a zpívali 
písničky. Tenhle tábor je doslova únik od 
civilizace, koupání v  Hartě, zpívání pís-
niček u  ohně, získání nových zkušeností 
a hlavně nalezení nových přátel, a to je na 
tom to nejlepší. Už se moc těším na další 
léto a na tábor Harta 2024.

Terezie Golová
 
Letošní prázdniny jsme odstartovali Cha-
loupkou - tradičním letním táborem hlu-
čínské scholy. Konala se v  malé vesnici 
Charváty nedaleko Olomouce. Celkem 
nás včetně vedoucích bylo devatenáct. 
Byly to neopakovatelné zážitky a  dob-
rodružství, na které budeme dlouho  

dny plné dobrodružství, zábavy, her, sou-
těží a vyrábění, tentokrát na téma Piráti ze 
Země Nezemě. Díky krásnému slunečné-
mu počasí jsme si tyto prázdninové dny 
užili na maximum. Největší odměnou bylo 
vidět nadšení dětí a radost v jejich tvářích. 

vzpomínat s  úsměvem na tváři. Nechy-
běl zpěv u  táboráku, opékání špekáčků, 
noční bojovky v  lese a  vodní hry. Na 
tábor nás přišel navštívit i  náš duchov-
ní správce otec Petr Rak, který nám 
odsloužil mši svatou. Chceme srdeč-
ně poděkovat všem, kteří se podíleli na 
přípravě a  organizaci tohoto skvělého  
tábora.

SCHOLA MĚLA TAKÉ TÁBOR CHALOUPKA 

Foto: archiv Dětské rehabilitace Hlučín

Foto: archiv Adély Klementové

Foto: archiv Natálie Bedrunkové

Foto: archiv Terezie Golové
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Lýdie Hájovská
 
Dva týdny v zemi, kde jezdí slavná žlutá 
tramvaj, umělci ji vyhledávají pro moti-
vy slavných kachliček azulejos, a  surfaři 
zase kvůli oceánským vlnám. A pak jsme 
se tu ocitli my, víc než milion mladých 
z  celého světa, protože v  Portugalsku 
se na přelomu července a  srpna kona-
lo Světové setkání mládeže. První týden 
jsme strávili v Portu, kde jsme trávili čas 
v  místní farnosti, pomáhali s  drobnými 
pracemi, ale především objevovali krásy 
a možnosti historického města. Z Hlučína 
se nás původně vypravilo na cestu šest, 
v průběhu čtrnácti dní se k nám ale přida-
li další cestovatelé. Společně jsme zažili 
východy i západy slunce, ochutnali místní  

JAK JSME SE VYDALI DO PORTUGALSKA  
A VRÁTILI SE S NADĚJÍ

speciality i  zmrzlinu, pozorovali surfaře 
a sami si vlny párkrát vyzkoušeli. Po pře-
sunu do Lisabonu na nás čekal hlavní dů-
vod, kvůli kterému se sem vydalo dalších 
cca 1,3 milionu mladých. Právě sem to-
tiž sezval mladé papež František, kterého 
jsme měli možnost také několikrát potkat 
a společně s ním oslavit páteční křížovou 
cestu, sobotní vigilii, či závěrečnou mši na 
prostranství Parque do Tejo. V době, kdy 
tento článek vzniká, jsme už třetím týd-
nem v Česku. Přesto, nebo možná právě 
proto, čtete tuto krátkou vzpomínku, kte-
rou v nás setkání, ale i Portugalsko samot-
né, zanechalo. Ostatně, jak zmínil plzeň-
ský biskup Tomáš Holub: „Jsme realisté 
s nadějí. Nezakrýváme oči před tím, co se 
děje okolo, ale věříme v dobrý konec.“

Kateřina Konečná
odbor vnitřních věcí

V  měsíci srpnu jste mohli na soukromé 
televizní stanici zhlédnout soutěžní kvíz, 
kterého se zúčastnil pan Zdeněk Res 
z  Hlučína. V  této soutěži zvítězil a  není 
to poprvé, co takto úspěšně reprezentoval 
město a odnesl si výhru. Jestliže jste ne-
stihli premiéru pořadu, tak se můžete po-
dívat na záznam ze dne 8. 8. 2023, který  

OBČANÉ HLUČÍNA  
NA TELEVIZNÍCH OBRAZOVKÁCH

najdete na  Televizi Barandov. Dalším 
učinkujím byl občan Hlučína pan Mirek 
Maťovka, který se rovněž účastnil popu-
lárního vědomostního kvízu s  názvem 
Kde domov můj. Česká televize jej bude 
vysílat v  pondělí 9. 10. 2023 v  18:20 
hodin a vy se dozvíte, jak pan Mirek za-
bojoval a  jak byl úspěšný. Děkujeme 
oběma mužům za reprezentaci a  přeje-
me jim další úspěchy ve vědomostních  
pořadech.

PROSTOR K MEDITACI ČI SVATOSTÁNEK 
PRO VĚŘÍCÍ - TO JE POUSTEVNA

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství
 
Šestý ročník Senior dne legionáře se ko-
nal 15. září 2023 v  areálu venkovního 
hřiště Základní školy Hlučín-Rovniny. 
Letos se akce zúčastnilo čtrnáct družstev, 
přičemž každé mělo minimálně tři členy. 
Účastníci plnili bodově hodnocené úkoly 
a u některých se zohledňoval čas realiza-
ce. Vítězným družstvem se stali senioři 
„Trio Vrablovec III“, kterým patří vel-
ká gratulace! Na druhém místě se umís-
til tým seniorů „Humna Dolní Benešov“ 
a  třetí místo patřilo družstvu s  názvem 

DEN LEGIONÁŘE OVLÁDLI SENIOŘI  
Z VRABLOVCE

„Bobři II“ z Hlučína - Bobrovníků. První 
tři nejlepší týmy obdržely medaile a  po-
háry. Hráči si na sedmi stanovištích vy-
zkoušeli cestu bojovníka, střelbu z kuše, 
luku a vzduchovky, koordinaci pohybu na 
lyžích, otestovali si své znalosti a doved-
nosti a  podpořili týmového ducha. Sou-
těžící byli minimálně 55letí občané Hlu-
čína či okolních obcí. Den legionáře byl 
podpořen z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje v rámci projektu „ Hlučínští senioři 
se baví“. Tímto zároveň děkujeme organi-
zátorům akce za připravený program. 

Foto: Kateřina Konečná Foto: archiv Zdeňka Rese

Foto: archiv Jiří Sonnek

Jiří Sonnek
 
Někteří občané Hlučína, především cyk-
listé, již poustevnu s posezením a k odpo-
činku objevili. Vesměs byli příjemně pře-
kvapeni a nechybí chvála, dokonce se mi 
doneslo, že je to „fantastické překvapení“, 
„malý zázrak“. Je jen málo věcí, o kterých 
se nepíše a nemluví, ale činí. A odpočívka 
u poustevny je jednou z nich. Nachází se 
po pravé straně, kde cyklostezka k Darko-
vičkám překračuje Jasénku, je schoulená 
pod mohutným javorem. Otcem myšlen-
ky vybudovat poustevnu je Jiří Sonnek, 
inspiroval ho příběh o poustevníkovi, kte-
rý žil v blízkém lese. Z obvodové zdi bý-
valé čerpací stanice na vodu vybudovali 
občané Darkoviček a  několik nadšenců, 
za finanční podpory města, poustevnu. Je 
potřeba poděkovat panu Sobkovi za zho-
tovení střechy, firmě pana Blaška za kryty 
na studny a terénní úpravy, také panu Ja-
roškovi za zeleň v okolí, místnímu řezbáři  

za sochu poustevníka a  stojan na kola, 
Zuzaně Sonnkové za grafické návrhy, 
panu Sedláčkovi za doplnění zdiva, omít-
ky a dlažbu, panu Tkačíkovi za výmalbu 
poustevníka, Veronice Hanzlíkové za ko-
ordinaci a  uspořádání brigád, panu Jiří-
mu Sonnkovi za krásné detaily a tekoucí 
pramen z vyčištěné studny a v neposlední 
řadě také panu faráři Petru Rakovi a pří-
tomným věřícím za vysvěcení. (To za-
kládá možnost slavit u poustevny každo-
ročně piknik, malý krmáš). Poděkování 
patří také všem, kdo se u  poustevny za-
staví, přečtou si příběh o  poustevníkovi, 
postarají se o  pořádek v  okolí, zamyslí 
se a modlitbou podpoří posvátnost tohoto 
místa, která je obzvláště ve tmě, při zapá-
lených svících a samotě, přítomná.

Foto: archiv Natálie Bedrunkové
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	 Ovoce sušíme pálíme  
	 moštujeme 		
	 (výstava potrvá do 4. 2. 2024) 
	 Muzeum Hlučínska

2. 10. 
17:00	 Motýlek a kšandy 
18:15	 (přdstavení)
	 sál LDO ZUŠ

2. 10. - 8. 10. 
	 Týden knihoven
	 Městská knihovna Hlučín

3. 10. 
8:00 	 Hlučín, město z řemeslnou 
	 tradicí
	 Mírové náměstí	
17:00	 Z Kobeřic do Istanbulu
	 (přednáška)
	 Městská knihovna Hlučín

4. 10. 
17:00	 Na slovíčko… 
	 (neformální setkání občanů  
	 s vedením města) 
	 Bobrovníky

6. 10. 
18:00	 Na Zlatém jezeře
	 (představení)
	 Kulturní dům Hlučín

7. 10.
8:30	 Hlučínsko - vřesinská šlápota		
	 (sportovní akce)
	 Mírové náměstí	

11. 10.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

PŘIVÍTALI JSME
Timeo Gyurkovič *2023
Ema Krupová *2023

JUBILANTI

14. 10. 
15:00	 Princezna ze mlejna
	 (představení pro děti)
	 Kulturní dům Hlučín

18. 10. 
17:00	 Albánie
	 (přednáška)
	 Městská knihovna Hlučín

22. 10. 
17:00	 Vzpoura nevěst
	 (představení)
	 Kulturní dům Hlučín

25. 10. 
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

28. 10. 
20:00	 Tančírna ve styly Halloween
	 Kulturní dům Hlučín

PODĚKOVÁNÍ

Anna Bilíková *1933
Řehoř Paschek *1941
Cecylia Schubert *1940

Nejupřímnější a nejhlubší poděkování 
mé dceři Irence Cellerové za starostli-
vost a opatrování rodičů Ericha a Anny 
Gaidových.

11.10. a 25.10. 2023 v 9.30 hod.


